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  داند؟  شناسي كم بودن تعداد مراكز تبلور در سنگ آذرين را دليل درشتي بلور در آن مي كدام شاخه از علم زمين -101

  ساخت ) زمين4  ) ژئوشيمي3  ) پترولوژي2  شناسي تاريخي ) زمين1  
  تواند باعث كاهش اختلاف دماي دو دماسنج تر و خشك باشد؟  كدام عامل مي -102

  ) افزايش رطوبت نسبي4  ) افزايش دماي شبنم3  گير ) وزش بادهاي رطوبت2  ) كاهش فشار هوا1  
  كدام مورد توانسته است در اقليم كرهٔ زمين تعادل ايجاد كند؟  -103
  ) نيروي گرانش ماه و خورشيد4  ) حركت وضعي زمين3  هاي قائم اقيانوسي ) جريان2  هاس سطحي اقيانوسي ) جريان1  
  هاي زيرزميني كه در شكل نمايش داده شده، كدام گزينه درست است؟  در مورد مسير حركت آب -104

  1 (c باشد. فشار مي پر   
  فشار است. فشار به پر ) حركت از محل كم2  
  ) رودخانه خشك خواهد شد.3  
  دارد.وجود  b) احتمال چاه آرتزين در 4  
  كدام كاني حاصل انجماد مواد مذاب سيليكاته است؟ -105
  ) گارنت4  ) اوژيت3  ) فيروزه2  ) گوگرد1  
  كدام ويژگي باعث گراني الماس است؟  -106

  دهد. خوبي از سطح خود انعكاس مي ) نور را به2  دهد. خوبي از خود عبور مي ) نور را به1  
  ) منظرهٔ ظاهري آن ابريشمي براق است.4  كند. زتاب ميطور كامل در داخل بلور، با ) نور را به3  
  ها با هم در يك سنگ آذرين غيرممكن است؟ وجود كدام كاني -107
  كوارتز -آمفيبول -دار ) پلاژيوكلاز سديم2    كوارتز -آمفيبول -) پيروكسن1  
  آمفيبول -پيروكسن -) اليوين4    مسكوويت -بيوتيت -) ارتوكلاز3  
  ها وجود دارد؟ هاي آذرين دشت مغاكي اقيانوسي ايجاد شده است. احتمال تشكيل كدام سنگ سنگماگمايي از ذوب  -108
  ريوليت -پا سنگ -) ابسيدين4  گابرو -بازالت -) افيوليت3  گرانيت -پريدوتيت -) كيمبرليت2  بازالت -آندزيت -) ريوليت1  
  كدام مورد ويژگي شيل است؟ -109

  اي، ريزترين رسوب صورت توده ) به4  پذير، چسبندگي به زبان ) تورق3  ف، ذرات متوسط) لمس صا2  ) محيط تشكيل پرتلاطم1  
  هاي ريز آهكي، ممكن است چه تغييري پيدا كنند؟ در طي فرايند دياژنز، گل -110

  شوند. ) با تغيير شديد در تركيب شيميايي به دولوميت تبديل مي1  
  شوند. ) با انحلال آهك، حفرات ريز بيشتر مي2  
  شوند. ) بدون تغيير در تركيب شيميايي، به بلورهاي درشت كلسيت تبديل مي3  
  شود. اكسيد كربن، ابتدا انحلال يافته و سيليس جانشين آن مي ) با حضور آب و دي4  
  كنند؟  هاي دگرگوني چه تغييري مي تحت تأثير دما، سنگ -111

  ) متراكم شدن و بالا رفتن چگالي4  پذيري ) انبساط و انعطاف3  ظريفلايۀ  ) ايجاد منظرهٔ لايه2  ها ) تبخير آب در فضاي دانه1  
  تفاوت اصلي گرانيت و گنيس در كدام مورد است؟  -112

  ) درصد كاني بيوتيت و مسكوويت4  شناسي ) تركيب كاني3  ) مقدار كوارتز و فلدسپات2  ها يافتگي كاني ) جهت1  
  طور دائم حفر كنند، به آن ............... گويند.  ير سرچشمۀ خود بهها را در مبدأ و مس وقتي رودها بتوانند سنگ -113
  ) سطح مبناي دائم4  ) لغزش3  ) فرسايش قهقرايي2  اي ) فرسايش ورقه1  
  گيرد؟  يك از اهلۀ قمر، زمين در فاصلۀ خورشيد و ماه قرار مي در كدام -114

  ) بدر4  ) محاق3  ) تربيع دوم2  ) تربيع اول1  
  باشند؟  bو  aتوانند درصد وزني  ركيب پوستۀ زمين كدام اعداد ميدر جدول ت -115
  1 (62- 5/3  
  2 (48- 7/10  
  3 (60- 5  
  4 (5/77- 6/2  
  ؟ توان آثاري از سرخس گانگاموپتريس يافت در كدام خشكي مي -116

  ) اروپا4  ) ماداگاسكار3  ) گرينلند2  ) قطب شمال1  

پوستۀ اقيانوسياي پوستۀ قارهاكسيدها

2SiO  2/59  a   
FeO   5/7  b   

  ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
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كيلومتري از آن بوده، چـه زمـاني  240نگاري در فاصلۀ  شب اتفاق افتاده است. اولين پايگاه لرزه 12هايي متراكم و در ساعت  اي در سنگ زلزله -117
  اند؟  اي را ثبت كرده امواج لرزه

  دقيقه 40و  12) ساعت 4  دقيقه 30و  12ساعت  )3  ) يك ثانيه بعد2  ) يك دقيقه بعد1  
  شباهت اصلي خاكستر و لاپيلي كدام است؟  -118
  ها ) اندازهٔ دانه4  ) شكل ذرات3  ) حالت جامد2  ها ) جنس آن1  
  ها است؟  كدام مورد حاصل رفتار خميري پلاستيك سنگ -119

  ) هورست4  ) شكستگي3  شيب ) تك2  ) درز افقي1  
  دهد؟ شناسي را نمايش مي ديدهٔ زمينشكل زير كدام پ -120

  هاي رسوبي ) توالي لايه1  
  ) ناپيوستگي موازي2  
  ها ) برگشتگي لايه3  
  خوردگي ) چين4  
  دهد؟  شناسي را نمايش مي يك از اصول زمين شكل مقابل، كدام -121

  ) اصل ناپيوستگي رسوبي1  

  ها ) ايجاد تطابق جانبي لايه2  

   ) تشخيص محل تشكيل رسوبات3  

  ) تشخيص آب و هواي ديرين4  

  سنگ ............... وجود دارد. شدت هوازده شده باشند، احتمال مشاهدهٔ ماسه هاي كربنيفر به گذاري عادي، شيل گاه در يك منطقه با رسوب هر -122
  ) دونين4  ) ژوراسيك3  ) پالئوسن2  ) ترياس1  
  را داشته است؟هاي مختلف  كدام فسيل، قدرت سازگار شدن با محيط -123

  
  

  1 (  2(   3 (  4 (  
  
  

1اي با مقياس  نقشه -124
  دهد. عرض رودخانه چند متر است؟  متر نشان مي سانتي 3اي را  ، عرض رودخانه1000

  متر 5/3) 4  متر 130) 3  متر 30) 2  متر 3) 1  
  شوند، كدام مورد است؟  اي مي نيروگاه برق هستههايي كه منجر به داغ شدن ميلۀ سوخت در  علت شروع واكنش -125
  ) تخليص زياد سنگ معدن4  ) برخورد نوترون با ميلۀ سوخت3  235) غني شدن اورانيم 2  238) درصد بالاي اورانيم 1  

 

1داريم:  naدر دنبالۀ هندسي  -126 3 4a a   3و 5 16a a  13. مقدار
1

a

a
  كدام است؟  

  1 (64  2 (128  3 (512  4 (32  

  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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fاگر در تابع خطي  -127 (x)  1داشته باشيم 2f ( )   1و 4 3f ( )  ،يك از توابع زير تابع ثابت است؟  كدام  
  1 (4 1 5y (f ( ) )x    2 (2 0 1 6y ( f ( ) )x    3 (5 6 2y (f ( ) )x    4 (3 1 2 1y ( f ( ) )x     
عضوي مجموعۀ  هاي زوج تعداد زيرمجموعه -128 1 2 3 10A , , , ... ,  هستند، كدام است؟  10د عضو و فاق 2و  1كه شامل اعضاي  
  1 (512  2 (256  3 (128  4 (64  

1در شكل مقابل، نمودار دو تابع نمايي  -129
3

xf (x) ( )  4و
7

xm
g(x) ( )


  در دستگاه مختصات رسم شده است. حدودm  كدام است؟  

0) بازهٔ 1   1( , )  

4) بازهٔ 2   11( , )  

  3 ( 19 113( , )    

19) بازهٔ 4   113( , )  

در  بعد از چارك سـوم را حـذف كنـيم،هاي قبل از چارك اول و  شكل مقابل است. اگر داده آموز به دانش 20نمودار ساقه و برگ نمرات رياضي  -130
  با ميانه چقدر است؟ اختلاف ميانگين نمرات  مانده، هاي باقي داده

   ) صفر1  
  2 (1/0  
  3 (2/0  
  4 (15/0  
4و  7 ،8 ،a، 2a، 0، 4، 5«صورت  داده به 7داده، انحراف از ميانگين اين  7در يك بررسي آماري با  -131 1a  «هاي  است. انحراف معيار داده

2 1a  ،4a   7و 1a   كدام است؟  
  1 (5  2 (6  3 (7  4 (2 2  
تصـادف انتخـاب كـرده و  ها را بـه مهرهٔ آبي وجود دارد. يكي از جعبه 2مهرهٔ قرمز و  B ،4مهرهٔ آبي و در جعبۀ  2مهرهٔ قرمز و  A ،3در جعبۀ  -132

  يكسان باشد، چقدر است؟ هاي قرمز و آبي داريم. احتمال آنكه تعداد مهره مهره از آن برمي 4تصادف  به

  1 (1
2  2 (5

11  3 (6
11  4 (7

15  

معادلۀ  -133
2
2

2 4 2 2 3 1
22

x x x x

x xx x

   
 


  چند ريشۀ حقيقي دارد؟  

  4) 4  ) صفر3  2) 2  1) 1  
اگر  -134 1 1 2 2 3 0 0 1f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  و 0 2 3 3 1 2g ( , ) , ( , ) , ( , ) 2، تابع(f g)o( f )  كدام است؟  
  1 ( 1 2 2 1( , ) , ( , )  2 ( 2 3 3 3( , ) , ( , )  3 ( 3 3( , )  4 ( 0 3( , )  

fاگر تابع  -135 (x)  2در نقطۀx   داراي حد باشد و
2

22
5 2

112 3x

f (x) x
lim

x x




 
، حاصل 

1
2

x
lim f ( x)


  كدام است؟  

  1 (4
5  2 (2

5  3 (1
5  4 (8

5  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

ساقه  برگ
     998870  
99866654421  
     000002  

 جام محاسباتمحل ان

g
f

x
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اگر تابع  -136
2

2
2

1 2 0

3 0
1 0

3 2

Cos x
x

ax
g(x) x

bx (b )x
x

x x

 



 


   

0xدر     پيوسته باشد، حاصلa b  كدام است؟  

  1 (6  2 (22
3  3 (16

3  4 (20
3  

اي تغيير تابع  آهنگ لحظه -137
3 4
5

1
3 5 7

x x
f (x) ( )

x x

 


 
1xدر     كدام است؟  

  1 (96-  2 (84-  3 (64-  4 (32-  

1مستقل از يكديگر هستند. اگر  Bو  Aدو پيشامد  -138
5P(A | B)   1و

6P(B | A)  مقدار ،P(A B)  كدام است؟  

  1 (1
3  2 (29

30  3 (2
3  4 (5

6  

2معادلۀ درجۀ دوم  -139 2 5 0x x   هاي اين معادله باشد، كدام است؟  يشههاي آن دو برابر مربع ر  مفروض است. معادلۀ درجۀ دومي كه ريشه  
  1 (2 28 100 0x x    2 (2 26 100 0x x    3 (2 28 144 0x x    4 (2 26 144 0x x    

اگر  -140
3

3
3

2 1
5

x
f (x)

x





3، ضابطۀ وارون تابع  3g(x) f ( x )  كدام است؟  

  1 (5 1
2

x
y

x





  2 (2 1

5
x

y
x





  3 (5 1

2
x

y
x





  4 (5 1

2
x

y
x

 



  

2هاي معادلۀ  ضرب ريشه حاصل -141 2 3 1 0(Lnx ) Lnx    كدام است؟  

  1 (1-  2 (1
4  3 (3 4e  4 (4 3e  

معادلۀ مثلثاتي  -142
2 2

2 2
2 1

1 2
tan x tan x

tan x tan x





0چند جواب در بازهٔ   ,    دارد؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
1fمعادلۀ خط عمود بر نمودار تابع  -143 (x) x  5نقطۀ  رد 2( ,   كدام است؟  (
  1 (4 22x y   2 (4 13x y   3 (4 18x y   4 (4 3x y    
14شيب خط مماس بر نمودار منحني  -144 2 1 2 2yLn( y ) e Lnx     1در نقطۀ 1( ,   كدام است؟  (
  1 (1/0  2 (2/0  3 (1/0-  4 (2/0-  
2اگر نقاط بحراني تابع  -145 axf (x) x e 0، نقاطx   2وx   باشند، تابعf (x)  در كدام بازه صعودي با تقعر رو به بالا است؟  

  1 (2 2 4( , )  2( 0 2 2( , )  3 (2 2 2 2( , )   4 (1 3
2 2( , )  
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شكل مقابل، نمودار تابع  -146
2x ax

f (x)
x b





  كدام است؟  abاست. مقدار  

  1 (9   

  2 (6  

  3 (3  

  4 (12  

3صورت  بل مربعي بههاي دو ضلع مقا معادله -147 4 1 0x y    9و 2 0x by    است. طول ضلع اين مربع كدام است؟  

  1 (1
5  2 (1

15  3 (3
5  4 (1

3  

2دو دايرهٔ  -148 23 2 5(x ) (y )     2و 21 6 45(x ) (y )     نسبت به هم چه وضعي دارند؟  
  ) متداخل4  ) مماس خارج3  ) مماس داخل2  ) متقاطع1  
2صورت  هاي يك هذلولي افقي به معادلۀ يكي از مجانب -149 3y x  هـا در ايـن  نباشـد، فاصـلۀ كـانو  9است. اگر طول وتر كانوني اين هذلولي

  هذلولي چقدر است؟ 
  1 (2 13  2 (13  3 (2 5  4 (5  

fاگر  -150 (x) xSin xdx   2وg(x) tan xdx  04، حاصل 2g( ) g ( ) f ( )
    كدام است؟  

  1 (1 2


  2 (1 4


  3 (1 2


  4 (1 4


  

2مساحت محدود به نمودار تابع  -151 1f (x) x   و محورx  ٔ1ها در بازه 2,    چقدر است؟  

  1 (13
2  2 (15

2  3 (6  4 (4  

AB)الساقين اسـت  متساوي ABCدر شكل مقابل، مثلث  -152 AC)  وNF 
20Ĉها هستند. اگـر  هاي ساق عمودمنصف MEو    زاويـۀ ،EAF  چنـد

  درجه است؟ 
  1 (60  2 (80  
  3 (90  4 (100  
را بـه  EFو  AB ،CD، مطابق شكل، وسط اضـلاع 6طول ضلع  به ABCDEFضلعي منتظم  در شش -153

  كدام است؟ MNPكنيم. مساحت مثلث  هم وصل مي

  1 (16 3   2 (81 34  

  3 (18 3  4 (20 3  

48اي برابر  الزاويه طول ارتفاع وارد بر وتر در مثلث قائم -154
9و نسبت دو قطعۀ جدا شده روي وتر مثلـث، برابـر  5

اسـت. محـيط ايـن مثلـث  16

  الزاويه چقدر است؟  قائم
  1 (36  2 (42  3 (48  4 (52  
  است. اندازهٔ مساحت جانبي اين هرم چقدر است؟  12و اندازهٔ هر ضلع قاعدهٔ آن برابر  8لقاعدهٔ منتظمي برابر ا ارتفاع هرم مربع -155
  1 (240  2 (260  3 (280  4 (210  
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  است؟ نادرستاست،   ي تريپلوئيدي، رويان ديپلوئيد را احاطه كردهها اي با سلول ها اندوخته كدام گزينه در مورد تمام گياهاني كه در دانۀ آن -156
  كنند. كننده ايجاد مي ) گامتوفيت چندسلولي ميكروسكوپي، درون اسپوروفيت فتوسنتز1  
  باشند. هاي نر بدون تاژك، محصول مستقيم تقسيم ميتوز يك سلول هاپلوئيد مي ) گامت2  
  گيرد. چه قرار مي چه و ساقه هاي ريشه مصرف سلول هاي لپۀ رويان، مورد ) سيتوپلاسم سلول3  
  شود كه قبل از لقاح، گامتوفيت ماده درون آن تشكيل شده است. اي انجام مي  پوسته ) لقاح مضاعف، درون تخمك دو4  
  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه در مورد اعصاب پيكري در انسان  -157
  كنند. ايجاد مي 2Oدر حضور  ATPمول  38سلولي ) از متابوليسم نهايي يك مول گلوكز در جسم 1  
  اند. بندي شده هاي غيرعصبي عايق ها توسط سلول هاي بلند تارهاي عصبي آن ) آكسون2  
  يابد. ها ادامه مي دار سديمي، ورود سديم به درون اين سلول هاي دريچه ) در هنگام تحريك، با باز شدن كانال3  
  كنند. ها در اين اندام به پردازش اطلاعات كمك مي هاي عصبي به تالاموس و تقويت پيام ارسال پيام) با 4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -158
  ...............» ATPدر ساختار ............... همانند «  
  وجود دارد. استر و ديفسفپيوند  -ADH) هورمون 2    نيتروژن وجود ندارد. -) كلسترول1  
  3 (NAD- .وجود ندارد. آمينو اسيد -) تيروكسين4  كربوهيدرات وجود دارد  
  كند؟ درستي كامل مي را به ...............»هاي  درون اندامك ............... در تمام سلول«كدام مورد، عبارت  -159
2ساخته و  يوكاريوتي، كاتالاز -زوم ) پراكسي1   2H O شود. توسط آن تجزيه مي  
  تواند آنزيم ليزوزيم وجود داشته باشد. جانوري، نمي -) ليزوزوم2  
  سازي وجود دارد. هاي فعال در پروتئين يوكاريوتي، ريبوزوم -) شبكۀ آندوپلاسمي3  
  شود. ربنه ساخته ميك 3كننده، به كمك آنزيم روبيسكو، قند  فتوسنتز -) كلروپلاست4  
  كند ............... هر قارچي كه در چرخۀ جنسي ............... توليد مي -160

  كند. هايي با ديوارهٔ عرضي ناقص ايجاد مي نخينه -) آسك1  
  كند. هاي غيرجنسي را درون ساختارهاي توليدمثل پرسلولي ايجاد مي هاگ -) آسكوكارپ2  
  دهد. كنندهٔ نيتروژن را مي هاي تثبيت كننده، تشكيل گلسنگ فتوسنتز با هر باكتري -) زيگوسپورانژ3  
  دهد. اي را در تشكيل كلاهك شركت مي هستههاي ادغام شدهٔ دو  نخينه -ازيديوم) ب4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -161

  »شود تا ............... كاهش يابد. بب ميمنظور هومئوستازي، افزايش ............... س در يك انسان سالم به«  
  ترشح هورمون غدهٔ پاراتيروئيد -الف) كلسيم خون  
  حجم ادرار -ب) فشار اسمزي پلاسما  
  LHو  FSHغلظت  -ج) هورمون استروژن و پروژسترون در اواسط لوتئال  
  ترشح هورمون انسولين -به درون نفرون Hد) ترشح   
  1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام جمله در مورد يك انسان سالم  -162
  شود. ) خون خارج شده از روده وارد اندام كبد مي1  
  هاي كرونري توسط اكسيژن اشباع شده است. ) بيش از نيمي از هموگلوبين خون رگ2  
  ) ميزان گلوكز در سرخرگ آوران نسبت به وابران بيشتر است.3  
  شود. يافت مي آمينو اسيدهاي بند ناف مقادير بالايي از  سياهرگ ) در خون4  
  كنند، ............... عنوان منبع الكترون اكسيد مي جانداراني كه به منظور ساختن مواد آلي از مواد معدني، آب را به -163
  كنند. ) انرژي مورد نياز براي سنتز مادهٔ آلي را از نورخورشيد تأمين مي1  
  كند. فيت ميكروسكوپي دارند كه از اسپوروفيت بالغ تغذيه مي) گامتو 2  
  دارند. هاي هوايي خود را بسته نگه مي ) تحت شرايط نامساعد، روزنه3  
  ) براي تنفس سلولي نيازي به اكسيژن مولكولي ندارند.4  
  باشد؟ كدام جمله در انسان درست مي -164
  باشد. ها مي ت پوششي جدار مويرگكننده قادر به عبور از باف ) هر سلول فاگوسيت1  
  هاي خون بيش از يك هستۀ ديپلوئيدي دارند. ) تمام گرانولوسيت2  
  هاي پروتئيني اختصاصي دارد. كنندهٔ پرفورين، در غشاي سلولي، گيرنده ) هر سلول ترشح3  
  هاي خون تعلق دارند. كننده در انسان به گروه آگرانولوسيت هاي دياپدز ) تمام سلول4  

  ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´ 36 
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  طلب، هرگز ............... هاي فرصت طور معمول جانوران متعلق به جمعيت به -165
  ) دفاع اختصاصي و لنف ندارند.2  ) چشم مركب و گردش خون بسته ندارند.1  
  ) طناب عصبي شكمي و مغز ندارند.4  هاي شيميايي ندارند. ) لقاح داخلي و گيرنده3  
  ترين جاندار كرهٔ زمين، ............... ............ بزرگترين جانور كرهٔ زمين ... در بزرگ -166
  شود. هومئوستازي و گوارش مكانيكي ديده مي -) برخلاف1  
  شود. تقسيم ميوز منجر به توليد گامت مي -) مانند2  
  شود. توليدمثل جنسي درون ساختارهاي توليدمثل جنسيِ پرسلولي مشاهده مي -) برخلاف3  
  شود. تبديل مي Aكوآنزيم   بيشتر، پيرووات درون ماتريكس به استيل ATPد براي تولي -) مانند4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام مورد، جملۀ زير را به -167
  ...............»در بخشي از ............... كه «  
  شود. شود، هيدروژن با صرف انرژي وارد نفرون مي آرژينين بازجذب مي -) لولۀ سازندهٔ ادرار1  
  شود. كربنات به نفرون ترشح مي شود، بي صورت فعال انجام مي فقط به NaClبازجذب  -) كليه2  
  گردد. بدون صرف انرژي انجام مي NaClشود، بازجذب  ورود مواد به نفرون با صرف انرژي انجام مي -) كليه3  
  ير است.پذ  امكان NaClشود، بازجذب فعال  اوره در جهت شيب غلظت بازجذب مي -) نفرون4  
  دهد، ...............   هاي گياهي را كاهش مي هورموني كه سرعت پير شدن برخي از اندام -168
  كنند. هاي پوست آن براي مقاومت در برابر سرما، نوعي ليپيد ترشح مي شود كه سلول ) در اندامي ساخته و ترشح مي1  
  كنند. توليد مي NADPاش در كالوين  اي هاي ميانبرگ نرده شود كه سلول ) در اندامي ساخته مي2  
  شود. از رئوس ريشه ترشح مي ،شود ها استفاده مي صورت اسپري براي شادابي گل ) برخلاف هورموني كه به3  
  گيرد. دهد، در كشت بافت مورد استفاده قرار مي ها را افزايش مي ) مانند هورموني كه فعاليت ريبوزوم4  
  درستي بيان شده است؟ يك از موارد زير به كدام -169
  تر است. ها ضخيم ها به نسبت سرخرگ ) بافت پيوندي جدار سياهرگ1  
  ها برعهده دارند. ترين نقش را در تغيير مقدار خون بافت ها مهم ) همۀ سرخرگ2  
  ها است. برابر سرعت خون در مويرگ 700ها  ) سرعت حركت خون در سرخرگ3  
  راست ضخامت بيشتري به نسبت ديوارهٔ بطن چپ دارد.) ديوارهٔ بطن 4  
  اي وجود دارد ............... كنندهٔ گازهاي تنفسي در بافت ماهيچه در تمام جانوراني كه نوعي پروتئين ذخيره -170
  شود. زمان با گوارش شيميايي در يك محل آغاز مي ) گوارش مكانيكي غذا هم1  
  شود. آب بسيار زيادي دفع مي همراه سمي به دار ) مادهٔ نيتروژن2  
  كند. ) ماهيچۀ ديافراگم با كمك استخوان جناغ سينه به تنفس جاندار كمك مي3  
  4 (rRNA  فقط توسط يك نوعRNA شود. مراز سنتز مي پلي  
  شود ............... مي دان و سپس روده دان، محتويات مواد غذايي بلافاصله وارد سنگ طور معمول در همۀ جانداراني كه پس از چينه به -171
  شوند. ها به پپتيدهاي كوچك مي هاي معده، باعث تجزيۀ پروتئين شده از سلول  هاي گوارشي و ترشح ) پروتئين1  
  رود. هاي مختلف بدن مي ) گازهاي تنفسي پس از خروج از دستگاه تنفسي به بافت2  
  باشد. اي مي ها به قلب لوله كربن، از بافت اكسيد ) رگ شكمي مسئول بازگرداندن خون با مقادير بالاي دي3  
  باشد. ربن ميك اكسيد ) رگ پشتي همواره داراي مقادير بيشتري از اكسيژن به نسبت دي4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -172
  ...............»هر آغازي كه ............... قطعاً «  
  فسفات را مصرف كند. تري گليكوليز آدنوزين 4تواند در گام  مي -دار دارد ن ) واكوئل ضربا1  
  ها غيرممكن است. نوتركيبي بدون نياز به پيدايش الل جديد در آن -) ديوارهٔ دو قسمتي و سيليسي دارد2  
  فسفات را مصرف كند. تري تواند در استروماي خود، آدنوزين نمي -ازاي هر ژن دو الل دارد ) در هستۀ خود به3  
  بسازد. Aاستات و استيل كوآنزيم  اسيد را از تركيب اگزالو تواند سيتريك مي -) داراي تاژك است4  
  كند؟ درستي كامل مي هاي زير عبارت را به يك از گزينه كدام -173
  ...............»تواند  برخلاف ...............، مي«...............   
  را بسازد. NADPHنوكلئوتيد  هاي انتقال الكترون، دي از الكترون حاصل از زنجيرهبا استفاده  -اوگلنا -داري ) هر روزن1  
  هاي جنسي هاپلوئيدي، توليدمثل جنسي انجام دهد. در شرايط نامساعد با ايجاد سلول -دار جانورمانند تاژك -كننده ) هر آغازي فتوسنتز2  
  پي ميتوزي، ساختارهاي پرسلولي هاپلوئيدي ايجاد كند. در پي با تقسيمات -ها دياتوم -زا براي انسان ) هر آغازي بيماري3  
  استفاده كند. NADPHكربن از  اكسيد در فرايند تثبيت دي -ترين آغازيان ترين و غيرمعمول پيچيده -) هر جلبك سبزي4  
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  است؟ نادرستهاي گياهي  يك از موارد زير درمورد هورمون كدام -174
  ها را كنترل كند. تواند در شرايط نامساعد، انتقال يون ل گال در گياه حسن يوسف افزايش يافته است، مي) هورموني كه در اثر عام1  
  شود. ها كاربرد دارد، در كشت بافت به منظور تشكيل ساقه از كالوس استفاده مي ) هورموني كه در افزايش مدت نگهداري ميوه2  
  شود. هاي جانبي ريشه مي شود، باعث بازدارندگي رشد جوانه ها استفاده مي دار كردن قلمه براي ريشههورموني كه از نسبت بالاي آن به سيتوكينين ) 3  
  دهد. دو سلول نگهبان روزنه را هم كاهش مي ۀكند، فاصل زني ايفا مي ) هورموني كه نقش مخالف ژيبرلين را از نظر تأثير جوانه4  
  بيان شده است؟ نادرستي بهفرنگي  چند مورد از موارد زير دربارهٔ گياه گوجه -175
  يابد. شود كه در پاسخ به سياهك، در گياه افزايش مي ها از هورموني استفاده مي الف) امروزه براي تسريع و افزايش رسيدگي آن  
  تواند رشد عرضي داشته باشد. هاي مريستمي كامبيوم آوندساز مي ب) برخلاف هويج، توسط سلول  
  خود، آلبومن با دو مجموعۀ كروموزومي تشكيل خواهد داد. ج) در طي چرخۀ توليدمثل  
  شوند. هاي خود است كه با باز بودن هميشگي خود، باعث تعرق مي هايي در حاشيۀ برگ د) همانند گندم، داراي روزنه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  درستي بيان شده است؟ چند مورد از موارد زير به -176
  كنند. ها آن را با تقسيم خود آلوده مي گذارد كه مروزوئيت ي تأثير ميبر روي اندام Bالف) هپاتيت   
  كنند. زا متصل مي زا را به ژنوم ويروس غيربيماري ب) براي ساخت واكسن به روش مهندسي ژنتيك، پروتئين كپسيد ويروس بيماري  
  هستند. دار اسيلهاي آبلۀ گاوي فاقد ريبونوكلئوتيد يور  هاي هرپس تناسلي همانند ويروس ج) ويروس  
  است.   قرار گرفته Xناشنوايي در كروموزوم  -دار و ژن نشانگان زالي بين ژن كام شكاف IIد) ژن آنژيوتانسين   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي كامل مي ها، عبارت زير را به يك از گزينه كدام -177
  ...............»در دستگاه توليدمثلي انسان، هر سلولِ «  
  باشد. مي 1وجود آورندهٔ اسپرماتوسيت اوليه، فقط داراي يك الل براي سيناپسين  ) به1  
  آورد. وجود مي كربنه را به 6استات، تركيب  و اگزالو A) حاصل از اسپرماتيد، در قسمت سر خود، از تركيب استيل كوآنزيم 2  
  باشد. مي 10Lريبوزومي ) اووسيت ثانويه در درون لولۀ فالوپ، داراي دو الل براي پروتئين 3  
  هاي دوك را در سيتوپلاسم خود دارد. ) حاصل از اووسيت ثانويه، توانايي تشكيل رشته4  
  كند؟ درستي كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -178
  ...............»اندام سازندهٔ صفرا «  
  ب) در دفاع غيراختصاصي خط دوم نقش دارد.  ش دارد.ها نق الف) به نوعي در تنظيم متابوليسم سلول  
  ها باشد. تواند محل اثر توكسين باكتري د) مي  كند. را مستقيماً از روده دريافت مي Eج) ويتامين   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟شوند نمي هاي روي شبكۀ آندوپلاسمي زبر ساخته كند كه توسط ريبوزوم كدام گزينه به مورد يا مواردي اشاره مي -179
  پتاسيم و پروتئين مكمل -) پمپ سديم2  هاي ليزوزومي ) پروتئين ليزوزيم و پروتئين1  
  ) سكرتين و گيرندهٔ انسولين4  هاي ريبوزومي و گاسترين ) پروتئين3  
  اي ...............  در هر نوع سلول ماهيچه -180
  اند. ) چندين هسته در مجاورت تعداد زيادي ميتوكندري قرار گرفته1  
  شود. ) يون كلسيم پس از خروج از شبكۀ آندوپلاسمي صاف موجب انقباض مي2  
  شوند. هاي اكتين و ميوزين در نتيجۀ انقباض، كوتاه مي ) رشته3  
  شود. توليد مي ATPها، با مصرف اكسيژن تعداد زيادي  ) درون ميتوكندريِ ميوفيبريل4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تنفس در انسان  -181
  دهد. ها را افزايش  كربنيك اريتروسيت تواند فعاليت آنزيم انيدراز ) افزايش هورمون تيروكسين، مي1  
  كنندهٔ مادهٔ مخاطي وجود دارد. دار ترشح ) در تمام طول مجاري تنفسي (ناي، نايژه و نايژك) بافت مخاطي مژه2  
  است.) در يك فرد سالم حجم هواي مكمل از ذخيرهٔ بازدمي بيشتر 3  
  شود. هاي هوادار مي ) در هنگام دم، مسطح شدن ديافراگم باعث ايجاد فشار منفي در كيسه4  
  است؟ نادرستدار  گل كدام گزينه در مورد گياهان  -182
  هاي دايرهٔ محيطيه در ريشه باشد. زياد سلول  تواند ناشي از فعاليت ) بالا رفتن فشار آب در داخل آوندهاي چوب مي1  
  شود. هاي تار كشنده و كاهش ميزان رطوبت هوا سبب افزايش تعريق مي شدن فشار اسمزي در سلول) زياد 2  
  تواند ناشي از هواي گرم و خشك باشد. هاي نگهبان روزنه به يكديگر مي اي و نزديك شدن سلول ) كاهش فشار ريشه3  
  دارشدگي شود. واند سبب پديدهٔ حبابت هاي نگهبان روزنه مي ) افزايش كشش تعرقي و افزايش فشار اسمزي سلول4  
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  شود ............... در مكانيسم ايجاد آلرژي به يك آلرژن كه براي چندين بار وارد بدن مي -183
  ) ابتدا آلرژن بايد از اولين خط دفاع غيراختصاصي بيش از يك بار عبور كند.1  
  پردازند. مبارزه ميخاطره با ترشح مقادير بيشتري پادتن به  Bهاي  ) لنفوسيت2  
 شوند. هاي خون متصل مي هاي توليدشده از برخورد قبلي به ماستوسيت ) پادتن3  

  شود. ) هيستامين، درون هر سلول متصل به آلرژن سنتز و ترشح مي4  
  توان ............... تمام رفتارهاي جانوري را مي -184
  گيري آن نقش داشته است. ريزي ژني دانست كه يادگيري در شكل ) ناشي از برنامه1  
  اساس فرضيۀ انتخاب فرد تفسير كرد كه در آن، افراد سازگار شايستگي تكاملي بالاتري دارند. ) بر2  
  هاي خارجي دانست كه در جهت افزايش سود خالص انتخاب شده است. ) نوعي پاسخ جانور در پاسخ به محرك3  
  سود خالص جانور تفسير كرد. هاي مصرفي جانور و افزايش ) در جهت كاهش هزينه4  
زاي يك صفت اتوزومي چهار برابر الل مغلوب و سالم است. در ايـن جمعيـت  در جمعيتي در تعادل هاردي واينبرگ فراواني الل غالب و بيماري -185

  نسبت افراد مبتلا به زنانِ سالم چقدر است؟

  1 (48  2 (24  3 (32  4 (1
24  

  درستي بيان شده است؟ يك از عبارات زير دربارهٔ شكل مقابل كه مربوط به معدهٔ انسان است، به مكدا -186
   شود. ، منجر به كاهش هماتوكريت خون ميAهاي  ) آسيب به سلول1  
  كنند. هايي، پروتئين را به مونومرهاي خود تبديل مي ، با ساخت پروتئينBهاي  ) سلول2  
  ها شوند. توانند باعث فعال شدن بعضي پروتئين مي HCl، با ساخت Bهاي  ) سلول3  
  هاي گاسترين نقش دارند. هايي هستند كه در ترشح هورمون ، در نزديكي سلولAهاي  ) سلول4  
  بيان شده است؟ نادرستي بهيك از موارد زير  كدام -187
  شوند. ولي اندك توليد ميسل هايي با فضاهاي بين هاي موجود در رودهٔ باريك انسان، توسط سلول ) همۀ آنزيم1  
  شود و كشيدگي ديوارهٔ معده كاهش خواهد يافت. ) هنگام استفراغ، انقباض عضلات حلقوي بخش انتهايي مري متوقف مي2  
  شود. هاي خوني انسان، مانع از جذب تيامين نمي ) وجود لايۀ پروتئيني و پلي ساكاريدي بر روي مويرگ3  
  رود. شود، خود پس از جذب توسط روده، توسط رگ خوني ابتدا به كبد مي كلسيم مي ) ويتاميني كه در روده باعث جذب4  
  تر است؟ كدام گزينه براي كامل كردن عبارت زير مناسب -188
  ...............»باشند كه  در انسان همۀ ............... مي«  
  كنند. ي تبديل ميانرژي محرك را به پيام عصب -هاي حسي، سلول عصبي تمايزيافته ) گيرنده1  
  اي دارند. هسته هايي تك وضع متجانس و سلول -) عضلات كرهٔ چشم از نوع صاف2  
  كنند. تبديل مي Aپيرووات را به استيل كوآنزيم  -هاي مكانيكي دار گوش داخلي، گيرنده هاي مژه ) سلول3  
  شود. ادر ميهاي خارجي ص در پاسخ به محرك -) فرامين دستگاه عصبي حركتي تحت كنترل مغز4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -189
  »باشد. هر سلول ............... قادر به ............... مي«  
  2Gهاي ريزلوله در مرحلۀ  سنتز رشته -هوازي ) پروكاريوت بي1  
  در تقسيم ميتوز DNAفشرده كردن  -) خوني2  
  هاي خود در تقسيم ميتوز دو برابر كردن تعداد كروموزوم -پوششي روده) بافت 3  
  كروماتيدي 4تشكيل ساختارهاي  -ساز در انسان ) اسپرماتوسيت ثانويه لولۀ اسپرم4  
  باشد؟ مي (ATP)فسفات  چند مورد از موارد زير نيازمند مصرف آدنوزين تري -190

  ها از آندودرم به آوند چوبي ب) ورود يون  هاي تار كشنده الف) ورود آب از خاك به سلول  
  هاي سازنده در كليه د) خروج اريتروپويتين از سلول  از استروما به تيلاكوئيد Hج) ورود   
  1 (1  2 (2  3 (3  4(4  
  است؟ نادرستجنين انسان  كدام گزينه در مورد رشد و نموّ -191

  كنند. پاهاي رويان شروع به تشكيل شدن مي) در اواخر ماه اول بازوها و 1  
  شود. ) در انتهاي ماه اول ضربان قلب رويان آغاز مي2  
  شوند. هاي مختلف جنين ساخته مي هاي مقدماتي بافت هاي بلاستوسيست، لايه ) در هنگام تشكيل جفت، از سلول3  
  دهند. تشكيل جفت را مي) در هفتۀ دوم بعد از لقاح، كوريون و پردهٔ آمنيون در تعامل با رحم 4  

  

A

B



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

13 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
بي
جر
م ت
علو

وه 
گر

 (  

1010  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

در شكل زير كه مربوط به دانۀ  ،باشد AaBbو گياه ماده  AaBBدر گياه ذرت اگر ژنوتيپ گياه نر  -192
  نوشته شده است؟ نادرستحاصل از آميزش اين دو گياه است، كدام ژنوتيپ 

 AaBb) الف: 1  

 aaBb  ) ج:2 

 AAaBBb) ب: 3 

 aaBb) د: 4 

  ............... از سلول ............... در مرحلۀ ............... در هنگام تشكيل -193
  شوند. هاي دوك كوتاه مي تمام رشته Iآنافاز ميوز  -هاپلوئيد -زاي سيب ) سلول تخم1  
  شوند. هاي دوك بلند مي بعضي از رشته Iآنافاز ميوز  -ديپلوئيد -) دانۀ گردهٔ نارس كاج2  
  شوند. ها مضاعف مي تافاز ميتوز سانتريولم -هاپلوئيد -) پروتال سرخس3  
  گيرند. ها در ميانۀ سلول قرار مي كروموزوم Iمتافاز ميوز  -ديپلوئيد -) اسپوروفيت خزه4  
  دودمانۀ مقابل كه گروه خوني برخي افراد در آن نوشته شده است مربوط به بيماري ............... است و ............... -194

  است. ABدرصد،  5/12به احتمال  9گروه خوني فرد شمارهٔ  -وب) اتوزومي مغل1  

3، به احتمال 7گروه خوني فرد شمارهٔ  -غالب X) وابسته به 2  
16 AB .است  

  است. در رابطه با بيماري خالص 5ژنوتيپ فرد شمارهٔ  -) اتوزومي غالب3  
  در رابطه با بيماري ناخالص است. 10ژنوتيپ فرد شمارهٔ  -مغلوب X) وابسته به 4  
  . بيماري ............... نوعي بيماري خودايمني است كه زمينۀ ژنتيكي ............... -195
  دارد -) فنيل كتونوريا4  ندارد -) نقص ايمني اكتسابي3  ندارد -) آلرژي2  دارد -I) ديابت نوع 1  
  باشند؟ هاي مخاطي درست مي برده شده در تمام كپك هاي نام چند ويژگي از ويژگي -196
  باشند. ب) تا حدي قابليت تحرك دارند و هتروتروف مي  دار بسازند. توانند سلول جنسي تاژك الف) در شرايطي مي  
  دهند. انجام ميد) در شرايط مساعد توليدمثل غيرجنسي   شكل را دارند. ج) توانايي توليد سلول آميبي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  تواند ............... باشد. مي» الف«شود و مادهٔ  هاي ............... انجام مي واكنش مقابل درون سلول -197
  4C- NAD) غلاف آوندي برگ گياه 1  
  3C- ATP) روپوست برگ گياه 2  
  نوكلئوتيد نوعي دي -3C) نگهبان روزنه برگ گياه 3  
 NADPH -) كلرانشيم اسفنجي ساقۀ گياه علفي4  

  ............... RNAهوازي، هر  هاي هتروتروف بي در تمام باكتري -198
  ت.مراز اس پلي RNA) ساخته شده در هسته، محصول فعاليت نوعي 1  
  دهد. هايي از رونوشت خود را از دست مي ) قبل از ترجمه، قسمت2  
  شود. اختصاصي خود متصل مي آمينو اسيدبه  CCA) در نزديكي توالي 3  
  ژني است. ) رونوشتي از يك اپران تك يا چند4  
  نظريۀ داروين ............... نظريۀ لامارك ...............  -199
  ها اشاره داشت. هاني و تدريجي گونهبه تغيير ناگ -) مانند1  
  به انتخاب فرد و انتخاب جنسي جانداران اشاره داشت. -) برخلاف2  
  ها را نتيجۀ فرايند انتخاب طبيعي دانست. بزرگ شدن اندازهٔ گردن زرافه -) مانند3  
  توانست توضيح قابل قبولي دربارهٔ روند تغيير و تحول جانداران ارائه دهد. -) برخلاف4  
  شود؟ انداز ساخته مي كدام مولكول محصول مستقيمي است كه در پي فعال شدن عوامل رونويسي متصل به راه -200

 E.coliباكتري  EcoRI) 4  هاي ريبوزومي براسيكا RNA) 3  ژني چند mRNA) 2  ) پروژسترون جسم زرد1  

باشند. اولي مبتلا به زالـي و دومـي  مي Oفرزند دختر با گروه خوني  صاحب دو Bخوني و مادري با گروه  Aپدري سالم با گروه خوني  -201
  ناقل هموفيلي است. در اين خانواده احتمال تولد پسري سالم با گروه خوني متفاوت با ساير اعضاي خانواده، كدام است؟

  1 (30
128  2 (27

256  3 (30
256  4 (21

128  
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10 11
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  كند؟ درستي كامل مي را به ...............»كه در گام  در گام ............... در حالي«كدام گزينه عبارت  -202
  شوند. گليكوليز، اين پيوندها شكسته مي 3 -شوند ن ساخته ميچرخۀ كالوين، پيوندهاي كربن هيدروژ  2) 1  
  شود. چرخۀ كربس، انرژي مصرف مي 4 -شود گليكوليز، انرژي توليد مي 1) 2  
  شود. مصرف مي ATPگليكوليز،  4 -شود توليد مي ATPچرخۀ كربس،  3) 3  
  شود. كربنه تجزيه مي 6چرخۀ كالوين، تركيب  1 -شود كربنه ساخته مي 6چرخۀ كربس، تركيب  1) 4  
  ها ...............  طور معمول در گردش خون در مويرگ در يك انسان سالم به -203
  سلولي بيشتر است. ) همواره فشار اسمزي پلاسمايي از فشار اسمزي مايع بين1  
  ) فشارخون در تمام طول مويرگ تقريباً ثابت است.2  
  ز تفاوت فشار اسمزي است.كمتر ا  فشارخون) در ابتداي مويرگ همواره 3  
  بافتي در طول رگ متغير است. ) همواره اختلاف فشار اسمزي پلاسمايي و مايع ميان4  
  درستي بيان شده است؟ رو به يك از موارد زير دربارهٔ شكل روبه كدام -204
  شود. سياهرگ زيرين به دهليز راست وارد مي ، خون توسط بزرگDبرخلاف نقطۀ  Cدر نقطۀ ) 1  
توان مشـاهده  را مي Rتا  Q ۀكليه، افزايش فاصلۀ نقط در پركاري بخش قشري غدد فوق )2  

  كرد.
  آورند. هاي ششي خون را از شش به دهليز چپ مي ، سياهرگAمانند نقطۀ  B) در نقطۀ 3  
هـاي  هاي كرونري قلب همانند تنگي دريچـه در گرفتگي رگ Sو  R) افزايش فاصلۀ بين 4  

  شود. قلب ديده مي
بار خودلقاحي بـيش از  واينبرگ از گياه لوبيا كه فراواني الل غالب و مغلوب با هم برابر است، حداقل پس از چند -در تعادل هاردي در جمعيتِ -205

  ها فنوتيپ مغلوب را نشان خواهند داد؟ درصد دانه 40
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

mز،ز،در تمامي موارد مورد نيادر تمامي موارد مورد نيا««
g

s
   »»فرض شود.فرض شود.  210

mاتومبيلي از حال سكون حركت خود را با شتاب  -206

s2
22كند و با شتاب ثابت ثانيه، ناگهان ترمز مي 1tكند و پس از گذشت  آغاز مي 5 m

s
پـس از  

2t 1متر باشد،  140شود. اگر كل مسافت طي شده توسط اتومبيل  ثانيه از لحظۀ ترمز كردن، متوقف ميt  2وt ترتيب چند ثانيه هستند؟ به  
  12و  4) 4  5/7و  3) 3  12و  3) 2  10و  4) 1  

20وليۀ سنگي در شرايط خلأ با سرعت ا -207 m

s
شود. اگر مسافتي كه اين سـنگ در ثانيـۀ  سمت پايين پرتاب مي به hو در راستاي قائم از ارتفاع  

1 ،كند آخر حركت طي مي
   چند متر است؟ hكل مسافتي باشد كه تا قبل از آن طي كرده است،  3

  1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  
24صورت به SIمعادلۀ مسير متحركي در  -208 2y x x   0است. اگر متحرك در لحظۀt  و سرعت اين متحـرك  از مبدأ مختصات عبور كند

3همواره ثابت و برابر  xروي محور  m

s
1از نقطۀ  باشد، اندازهٔ شتاب حركت اين متحرك در عبور  6A ( m , m) چند متر بر مجذور ثانيه است؟  

  1 (9  2 (18  3 (36  4 (72  

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
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1در شكل مقابل،  -209 10m kg 2و 15m kg 1ب حركـت جسـم ناچيز باشد، شتا ها ها و كليۀ اصطكاك است. اگر جرم ريسمان و قرقرهm 
  چند متر بر مجذور ثانيه است؟

  1( 1   

  2 (20
11   

  3 (10
11   

  4 (1
2   

1اي كه شعاع آن دو برابر شعاع زمين و جرم آن  شتاب گرانش در سطح سياره -210
اي به فاصـلۀ  جرم زمين است، چند برابر شتاب گرانش در نقطه 2

  دو برابر شعاع زمين از سطح زمين است؟

  1 (9
8   2 (1

2   3 (8
9   4 (2  

20دار چقدر باشد، تا جسم با شتاب  يبدر شكل مقابل، ضريب اصطكاك بين جسم و سطح ش -211 4 m
/

s
دار حركـت  به سمت بالاي سطح شـيب 

37كند؟  0 6(Sin / )    
  1 (2/0  
  2 (25/0  
  3 (45/0  
  4 (5/0  

تو خروجي نهايي از منشور نسبت به جهت پرتو ورودي اوليـه است. زاويۀ انحراف پر  2در شكل مقابل، ضريب شكست مادهٔ سازندهٔ منشور،  -212
  چند درجه است؟

  1 (15  
  2 (30  
  3 (45  
  4 (60  
شـود.  متر بر ثانيه از جسم دور مـي سانتي 15كند و آينه با سرعت  متر بر ثانيه به سمت يك آينۀ تخت حركت مي سانتي 5جسمي با سرعت  -213

  شود؟ جا مي متر جابه تصوير اين جسم در هر ثانيه چند سانتي
  1 (5  2 (25  3 (30  4 (35  
متـر  سانتي 20شود كه فاصلۀ تصوير حقيقي آن از آينه، كمتر از  كنيم، مشاهده مي جا مي هنگامي كه جسمي را در مقابل يك آينۀ كروي جابه -214

  متر خواهد شد؟ ا جسم چند سانتيمتري اين آينه قرار دهيم، فاصلۀ تصوير ت سانتي 10شود. حال اگر جسمي را در فاصلۀ  نمي
  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

38اي به چگالي  از ماده -215 g

cm
2اي توخالي به شعاع داخلي  استوانه  cm  4و شعاع خارجي cm  20و ارتفاع cm جرم اين استوانه سازيم.  مي

)3چند كيلوگرم است؟  )    
  1 (92/1  2 (48/3  3 (76/5  4 (68/7  
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درجۀ سلسيوس را در اين ظرف  -64گرم يخ در تعادل قرار دارند. حداقل چند گرم يخ با دماي  100گرم آب و  800شده  بندي در يك ظرف عايق -216

336000Fيندازيم تا پس از برقراري تعادل گرمايي هيچ آبي در ظرف باقي نماند؟ (ب
J

L
kg

  2100و J

kg. C



  )cيخ

  1 (1000  2 (2000  3 (1500  4 (2500  
27در شكل زير، انتهاي شاخۀ سمت راست بسته است و دماي هواي محبوس برابر  -217 C   است. دماي هـوا

متر از محل اوليۀ خـود پـايين  سانتي 5/2را به چند درجۀ سلسيوس برسانيم تا جيوه در ستون سمت راست 
  و قطر دو شاخه با هم برابر است.) cmHg75برود؟ (فشار هواي محيط 

  1 (547  
  2 (480  
  3 (320  
  4 (207  
4qدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار  -218 C    از نقطۀM  تاN جـايي برابـر بـا  شود. اگر كار ميدان الكتريكي در اين جابـه جا مي جابه

  41 2 10/ J  باشد، تغييرات انرژي پتانسيل بارq  ژول است و ميكرو چندN MV V چند ولت خواهد بود؟  
  -30و  120) 4  -30و  -120) 3  30و  120) 2  30و  -120) 1  
  شده در اين مجموعه چند ميكروكولن خواهد شد؟ وصل كنيم، بار ذخيره V100هاي شكل زير را به باتري با ولتاژ  اگر مجموعۀ خازن -219

  1 (100  

  2 (400  

  3 (600  

  4 (800  

  كند؟ به ترتيب چگونه تغيير مي 3Rتوان مصرفي مقاومت  توان توليدي مولد و ،1Rدر شكل زير، با افزايش مقاومت متغير -220

  افزايش -افزايش) 1  

  كاهش -افزايش) 2  

  افزايش -كاهش) 3  

  كاهش -كاهش) 4  

4يك قطعه فلزي به ابعاد  -221 2 20mm mm cm  قاومت را داشته باشد. اگر ايـن ايم كه بيشترين م اي در مدار الكتريكي قرار داده گونه را به
40اي به طول فلز را ذوب كرده و با آن استوانه cm اي در مدار قرار دهيم، مقاومت در اين حالت چنـد برابـر  بسازيم و آن را با سطح مقطع دايره

  حالت اول خواهد شد؟

  1 (4  2 (5/2  3 (1
2   4 (1

4   
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  چند آمپر است؟ 1در مدار شكل زير، جريان گذرنده از مولد  -222

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

از آن، ميدان مغناطيسـي در  A5جريان متر بسازيم تا با عبور  اي به شعاع چند سانتي پيچۀ مسطح دايره ،متر 50داري به طول  با سيم روكش -223

74شود؟  G100مركز پيچه  10 T m
( )

A
 

     

  1 (5/2  2 (5  3 (10  4 (20  
0در شكل زير ميدان مغناطيسي  -224 05/ T سو در فضا برقرار است. سرعت حركت ميله چند متر بر ثانيه و به كدام جهت باشد  به صورت درون

20جريان  تا mA گرد در قاب برقرار شود؟ صورت ساعت به  
  راست ،20) 1  
  راست ،10) 2  
  چپ ،10) 3  
  چپ ،20) 4  
Pدهد. اگر مدت زمان طي كردن  نوسان ساده انجام مي cm12به طول  PQخط  نوسانگري روي پاره -225 Q   بزرگـي شـتاب  ثانيه باشد، 2برابر با

  متر بر مجذور ثانيه است؟ چند سانتي Qاين نوسانگر در لحظۀ عبور از نقطۀ 

  1 (
2 3
3

   2 (
2 3
9

   

  3 (
24 3
3

   4 (
24 3
9

   

100مكان نوسانگري به جرم  -معادلۀ نيرو -226 g  درSI صورت  به
22 045F x


   1است. در لحظۀ

4t s  انرژي جنبشي اين نوسانگر چند برابر

  انرژي پتانسيل آن است؟
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

80يك موج عرضي با سرعت -227 m

s
200و بسامد  Hz در طنابي در حال انتشار است. تغيير فـاز يـك نقطـه از محـيط در يـك بـازهٔ زمـاني  

  ثانيه چند راديان است؟ ميلي 5

  1 (4
   2 (2

   3 (  4 (2  

 توانـد تعـداد وجود آمده است. كدام گزينه مي محكم شده است، توسط يك دياپازون چهار شكم بهدر طول يك تار مرتعش كه بين دو نقطه  -228
  ها را يك عدد بيشتر كند؟ شكم

4بسامد ارتعاش را ) 1  
16نيروي كشش طناب را ) 2    برابر كنيم. 5

  برابر كنيم. 25

1طول طناب را ) 3  
1بسامد ارتعاش را ) 4    برابر كنيم. 5

  برابر كنيم. 5
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2يابد؟ بل كاهش مي شود، در يك نقطۀ معين، تراز شدت صوت چند دسي درصد كم  20اگر بسامد ارتعاشات يك موج صوتي  -229 0 3(log / )   
  1 (2  2 (20  3 (2/0  4 (200  

5در يك لولۀ صوتي دو انتها باز، سه گره به وجود آمده است. اگر انتهاي لوله را ببنديم و بسامد صوت داخل لوله را  -230
برابر كنيم، در داخل لوله  6

  چند شكم به وجود خواهد آمد؟
  1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
كيلومتر و  12از يكديگر  Bو  Aكنند. اگر فاصلۀ  ارسال مي Mامواجي را به سمت نقطۀ  Bو  Aهٔ راديويي دو فرستند -231

83رسند؟ مي Mكيلومتر باشد، اين امواج با چند ثانيه اختلاف زماني به نقطۀ  M، 15از  Bفاصلۀ  10 m
(c )

s
    

  1 (55 10   
  2 (52 10   
  3 (53 10   
  4 (510   
روي پرده، در محل تشكيل نوار تاريك دوم قرار دارد. اگر فاصلۀ دو روزنه به اندازهٔ  Mاست و نقطۀ  aدر آزمايش يانگ، فاصلۀ دو روزنه از هم  -232

3
a ،نقطۀ  زياد شودM محل تشكيل كدام نوار خواهد شد؟  

  نوار روشن چهارم) 4  نوار تاريك اول) 3  نوار روشن دوم) 2  نوار تاريك سوم) 1  
براي هر دو  Aاست. در يك آزمايش فوتوالكتريك از نوري با بسامد چهار برابر بسامد قطع فلز  Bدو برابر بسامد قطع فلز  Aبسامد قطع فلز  -233

  كدام است؟ Bهاي خارج شده از فلز  به بيشينۀ سرعت الكترون Aشده از فلز  هاي خارج كنيم. نسبت بيشينۀ سرعت الكترون فلز استفاده مي

  1 (3
2   2 (7

6   3 (6
7   4 (2

3   

4nن، الكترون از مدار در اتم هيدروژ  -234   2به مدارn  كنـد چنـد تراهرتـز اسـت؟  رود. بسامد نوري كـه در ايـن گـذار تـابش مـي مي
8 13 10 0 01H

m
(c , R / nm )

s
     

  1 (5/124  2 (268  3 (5/562  4 (458  
برابر  A ،8ماندهٔ عنصر  هاي باقي با يكديگر برابر است. بعد از گذشت زمان برابر، تعداد هسته Bو  Aپرتوزاي  هاي اوليۀ دو عنصر تعداد هسته -235

  ؟بناميم، كدام رابطه درست است Bnو Anدر اين مدت را  Bو  Aعمرهاي عنصر  است. اگر تعداد نيمه Bماندهٔ عنصر  هاي باقي تعداد هسته
  1 (2A Bn n    2 (2B An n    3 (3A Bn n    4 (3B An n    

  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -236
، با دانـش »هاي سازندهٔ آن يكسان است همواره نوع و تعداد نسبي اتمدر هر مولكول از يك تركيب معين، «) اين بند از نظريۀ اتمي دالتون كه 1  

  امروزي مطابقت ندارد.
هـا برابـر  اتم در مجموع خنثي است، بنابراين مقدار بار مثبت فضاي ابرگونه با مجموع بار منفي الكترون«) اين بند از نظريۀ اتمي تامسون كه 2  

  ، با دانش امروزي مطابقت ندارد.»است
  هاي حاصل از مواد پرتوزا را به كمك مدل اتمي تامسون توجيه كند، در درستي آن ترديد كرد. دليل اينكه رادرفورد نتوانست تشكيل تابش ) به3  
  كنند. ر ميهاي آلفا با انحراف عبو  وسيلۀ پرتوهاي پر انرژي آلفا، توسط رادرفورد، مشخص گرديد تعداد زيادي از ذره در بمباران ورقۀ نازكي از طلا به) 4  
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168هاي اكسيژن موجود، ايزوتوپ  اتم 90%مولكول آب مشخص شد  20با بررسي  -237 O  178، ايزوتوپ 10%و O جود، هاي هيدروژن مو  و در بين اتم
21ايزوتوپ  ،20%و  11Hايزوتوپ  ،%80 H هاي آب موجود، كدام است؟ هستند. جرم مولي ميانگين مولكول  

  1 (3/18  2 (5/18  3 (7/18  4 (19  
  است؟ نادرستاست. كدام توصيف دربارهٔ آن  30هاي اتمي، برابر با  راي الكترونب lو  nمجموع اعداد كوانتومي  -238
  پر ندارد. اوربيتال نيمه ،) در لايۀ ظرفيت خود2    ) به تناوب سوم تعلق دارد.1  
  هاي آن، صفر است. سي الكترون) مجموع اعداد كوانتومي مغناطي4  است. 1هاي آن،  ) مجموع اعداد كوانتومي اسپين الكترون3  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -239
25اي كه در دماي اتاق ( گونه  الف) گاليم فلزي با نقطۀ ذوب پايين است، به   Cشود. سرعت ذوب مي )، به  
  رود. كار مي هاي خورشيدي به سلولرسانا است كه در  فلزي، درخشان، شكننده و نيمه ، عنصري شبهSiب)   
  بيشترين نقطۀ ذوب و جوش و كمترين چگالي را دارد. Liپ) در بين فلزات قليايي،   
  الكترون از دست بدهند. 2پذيرند و براي رسيدن به آرايش گاز نجيب ماقبل خود، بايد  ت) كليۀ فلزهاي قليايي خاكي واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گيرد. چند مورد  الكترون صورت مي 5هاي يونش خود است و نخستين جهش بزرگ آن، پس از جدا شدن  جهش بزرگ در انرژي 2اتمي داراي  -240

  هاي زير در مورد آن درست است؟ از توصيف
  الف) نسبت به عنصر قبل و بعد از خود، انرژي نخستين يونش كمتري دارد.  
  دهد. تشكيل مي 2XOو  XOب) با اكسيژن، اكسيدهايي به فرمول   
  دار آن با بالاترين عدد اكسايش، يك اسيد ضعيف است. پ) اسيد اكسيژن  
  قابليت انجام واكنش دارد. NaOHمول  12ت) هر مول از اكسيد آن با بالاترين عدد اكسايش، با   
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
  دارند؟ كدام فرمول و نام شيميايي ذكر شده، مطابقت -241
  1 (2 4NaH PO (سديم هيدروژن فسفات)  2 (3FeCl ) آهن)III(كلريد (  
  3 (4 25CuSO H O (كات كبود)  2) 4Cu  (كوپريك)  
  كدام عبارت درست است؟ -242
  بيشتر است. 3AlFنسبت به  MgO) انرژي شبكۀ بلور 1  
  هاي سولفيد و نيتريد، كمتر متداول هستند. ) كاتيون استرانسيم و يون2  
  شود. شود، اندكي از رسانايي آن كاسته مي ) وقتي يك تركيب يوني ذوب مي3  
  اند. ها به آرايش هشتايي پايدار رسيده ) در نمك سديم فسفات، كليۀ اتم4  
3در ساختار  -243

qXO است؟ نادرستها آرايش هشتايي پايدار دارند. كدام توصيف دربارهٔ آن  فقط پيوند يگانه وجود دارد و كليۀ اتم  
0q) اگر 1     ،باشدX  2) اگر 2  تعلق دارد. 15به گروهq    ،باشدX  تعلق دارد. 16به گروه  
1q) اگر 3      ،باشدX  قلمرو الكتروني دارند. 4هاي موجود،  ) كليۀ اتم4  تعلق دارد. 17به گروه  
  در كدام مولكول، پيوندها همگي قطبي هستند، اما مولكول ناقطبي است؟ -244
  1 (2 2N H   2 (2 4N O   3 (4CCl   4 (2 3N O   
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -245
  بالاتر است. 3NHاز  3SbHب) نقطۀ جوش   شود. به مايع تبديل مي Cl(g)2تر از  آسان O(g)2الف)   
  اتن، فقط پيوند يگانه و دوگانه وجود دارد. ت) در مولكول سيانو  اي دارد. پ) الماس، دگر شكل كربن است كه ساختاري لايه  
  .ابل تشخيص استقسه گروه متيل  نآ ث) منتول، يك الكل حلقوي است كه در ساختار   
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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  است؟ نادرستكدام نام براي يك تركيب آلي  -246
  اتن ) تتراكلرو4  بوتن -2 -متيل -2) 3  بوتين -2 -متيل -2) 2  اتيل هگزان دي -4، 3) 1  
  كدام عبارت درست است؟ -247
  محلول هستند. فراورده) در واكنش محلول سديم سيانيد و محلول نقره نيترات، هر دو 1  
  ها يكسان است. در آن Mnشود كه عدد اكسايش وردهٔ جامد حاصل مياگنات، دو فر ) در واكنش تجزيۀ پتاسيم پرمن2  
  است. 3ها در معادلۀ نمادي تجزيۀ پتاسيم كلرات، برابر با  فراوردهو   دهنده ) مجموع ضرايب واكنش3  
  شود. ل مي) سولفيد حاصIII) با گرما دادن به مخلوط فلز آهن و گوگرد، نمك آهن (4  
نظـر  مولار سديم نيترات است؟ (از يـونش آب صـرف 2/0محلول  500mLها در  گرم گلوكز چند برابر تعداد يون 9هاي موجود در  تعداد اتم -248

11شود.)   12 14 16 23(H , C , N , O , Na g mol )        
  1 (3  2 (4  3 (6  4 (8  
  ) كدام است؟Iاتيل اتر حاصل شده است. بازده درصدي واكنش ( مول دي 1/0مول اتن و  3/0هاي زير،  واكنشمول اتانول مطابق  5/0از تجزيۀ گرمايي  -249

2 5 2 4 2
2 5 2 5 2 5 22

I) C H OH C H H O

II) C H OH C H O C H H O

 

   
   

  1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
  در ميان عبارت هاي زير، چند عبارت درست است؟ -250
  شود. مي الف) گاز متان، از واكنش زغال چوب با بخار آب بسيار داغ تهيه  
  كند، اكسيژن نقش محدودكننده را خواهد داشت. ب) وقتي خودرو بنزيني با سرعت معمولي حركت مي  
  گيرند. طور ميانگين، بنزين مورد استفاده در خودروها را ايزواوكتان خالص در نظر مي پ) به  
  شود. يت) براي تصفيۀ هوا در فضاپيما، از ليتيم اكسيد يا ليتيم هيدروكسيد استفاده م  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -251

1kJ) يك خاصيت ترموديناميكي با يكاي 1   mol، .يك خاصيت شدتي است  
2H) ظرفيت گرمايي ويژهٔ 2   O هاي جامد و گاز بيشتر است. در حالت مايع، نسبت به حالت  
  دما شود. كند تا زماني كه با محيط هم پيرامون انرژي جذب مي) يخ از محيط 3  
  علامت هستند. ) در واكنش سوختن اتين، گرما و كار هم4  
Oبر اساس كدام رابطه، انرژي پيوند  -252 H گردد؟ تعيين مي  
  1 (2 (g) (g) (g)H O OH H    2 ((g) (g) (g)OH O H    

  3 (2 2 2
1
2(g) (g) (g)H O H O    4 (2 2(g) (g) (g)H O O H    

1با ظرفيت گرمايي ويژه  2kgجرم  يك گرم اتان را در يك گرماسنج بمبي به -253 12 6/ J g C    10سوزانيم. دماي گرماسنج به اندازهٔ  مي C 

11يابد. گرماي واكنش سوختن اتان چند كيلوژول است؟  ميافزايش  12(H , C g mol )     
  1 (520-  2 (1040-  3 (1560-  4 (3120-  

400Hدر واكنشي،  -254 kJ    11000وS J K    خودي است؟  است. اين واكنش در چه شرايطي خودبه  
400) دماي بالاتر از 1   C   2 127) دماي بالاتر از C   3400تر از  ) دماي پايين C   4127تر از  ) دماي پايين C   
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  كدام عبارت درست است؟ -255
  ط دوفازي است.) مخلوط آب، روغن و جيوه يك مخلو 1  
2CHشود و فرمول تجربي آن،  ) استون به هر نسبتي در آب حل مي2   O .است  
  ) كلسيم سولفات و باريم سولفات، از دستۀ مواد نامحلول در آب هستند.3  
20كربنه و فرمول مولكولي  6داراي يك حلقۀ ) A(ويتامين ) رتينول 4   30C H O پيوند دوگانۀ  5راين در ساختار خود است، بنابC C .دارد  
20پذيري نمكي در دماهاي  انحلال -256 C  60و C، 20گرم حلال است. محلولي از ايـن نمـك در دمـاي  100ازاي  گرم به 80و  30ترتيب  به C، 

20از اين نمك است. اين محلول در دماي  20%شامل  C، شود و براي تهيۀ محلول سيرشده از اين نمك، در  يك محلول ............... محسوب مي
60دماي  Cوليه اضافه گردد و در آن حل شوداگرم محلول  200 ، بايد ................ گرم نمك به.  

  88 -) فراسيرشده4  44 -) فراسيرشده3  88 -) سيرنشده2  44 -) سيرنشده1  
KOH)156مولال آن حاصل شود؟  5اضافه شود تا محلول  KOH، چند گرم KOHمولال  2گرم محلول  12/11به  -257 g mol )    
  1 (56/0  2 (12/1  3 (68/1  4 (24/2  
11ي فاضلاب صنعتي با چگالي در نوع -258 22/ g mL،  3غلظت يونHCO  5برابر باppm  34است. براي حذف كامل اين يون ازm  از اين

KOH)156لازم است؟  KOHنوع فاضلاب، چند گرم  g mol )   
  1 (6/5  2 (2/11  3 (8/16  4 (4/22  
2سرعت واكنش  -259 2(g) (g) (g)A B C ، 1ها يـك مـولار اسـت،  دهنده هاي مولي واكنش وقتي غلظت 10 4/ mol L s    اسـت. در

1ست؟ (يكاي ثابت سرعت مولار باشد، سرعت واكنش كدام ا 5ها  دهنده كه غلظت مولي هريك از واكنش صورتي 1L mol s   (.است  
  1 (1 12mol L s     2 (1 14mol L s     3 (1 18mol L s     4 (1 110mol L s     
2در صورتي كه سرعت متوسط واكنش تجزيۀ  -260 5(g)N O، سوختن  فراوردهٔرعت متوسط واكنش سوختن گوگرد يكسان باشد، نسبت جرم با س

2گوگرد، به جرم اكسيژن حاصل از تجزيۀ  5(g)N O  116در يك بازهٔ زماني معين كدام است؟ 32(O , S g mol )     
  1 (1  2 (2  3 (5/1  4 (5/2  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -261
  هاي بنيادي و در حالت گازي، قابل استفاده است. فقط براي واكنش ) نظريۀ برخورد1  
  شود. سازي ناميده مي فعال  مول پيچيدهٔ فعال، انرژي 1گذار، انرژي لازم براي تشكيل  ) بر اساس نظريۀ حالت2  
درصـد  20سازي برگشـت را بيشـتر از  درصد كاهش دهد، انرژي فعال 20سازي رفت را  ) چنانچه در يك واكنش گرماده، كاتاليزگر، انرژي فعال3  

  دهد. كاهش مي
  شود. توليد مي NOدر دماي اتاق عملاً پيشرفتي ندارند، هرچند در موتور خودرو  NO) واكنش تشكيل و تجزيۀ 4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -262
  ناپذير است. گشتبر  واكنش ينا يابد، ولي  الف) در واكنش سوختن اتين، آنتروپي كاهش مي  
14Kب) چنانچه براي يك تعادل گازي با    mol L ،  خواهد شد. 8/0برابر كنيم، خارج قسمت برابر با  5حجم سامانه را  
  كنند تا آمونياك مايع از سامانه خارج شود. هابر، جهت توليد آمونياك بيشتر، مخلوط گازي را سرد مي فرايندپ) در   
  يابد. كاهش مي 2COايش فشار در سامانۀ تعادلي تجزيۀ گرمايي سنگ آهك، غلظت تعادلي ت) با افز   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2در تعادل گازي  -263 2 2(g) (g) (g)H I HI  جرم ،HI  2برابر جرم  32در لحظۀ تعادلH  2و جرمI ،4/25  2برابر جرمH  است. ثابـت

11تعادل واكنش كدام است؟  127(H , I g mol )     
  1 (25/1  2 (5/2  3 (5  4 (10  
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  است؟ نادرستكدام عبارت  -264
(g)) واكنش 1   (g)A B  46باK  نسبت به واكنش ،(g) (g)C D 17 باK ، .از نظر ترموديناميكي مساعدتر است  
2A) تعادل گازي 2   B C   850باK ،  گيرد. ها) قرار مي فراوردهدر سمت راست (سمت  
0Kكنشي ) اگر براي وا3   Q  .باشد، تا رسيدن به تعادل، سرعت واكنش رفت بيشتر از برگشت خواهد بود  
  دهد. رگشت را به يك نسبت افزايش ميب و هاي رفت ) كاتاليزگر، ثابت سرعت واكنش4  

265- pH  1مولار اسيدي،  2/0محلول
  لار باريم هيدروكسيد است. درجۀ يونش اسيد كدام است؟مو  005/0محلول  pHبرابر  6

  1 (02/0  2 (04/0  3 (05/0  4 (08/0  
1pHليتر محلول نيتريك اسيد با  ميلي 500به  -266  ،300 ليتر محلول  ميليKOH  12با 7pH / افزاييم. محلول حاصل توسط چند گرم  مي

CaO)156شود؟  د خنثي ميكلسيم اكسي g mol )    
  1 (6/19  2 (8/9  3 (96/1  4 (98/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -267
  مولار، يك محلول بافر است. 1ليتر آمونياك  ميلي 20مولار و  1ليتر هيدروكلريك اسيد  ميلي 10) محلول ناشي از اختلاط 1  
  ، يك نمك بازي است.KIنمك اسيدي و نمك  يك ،3AlCl) نمك 2  
3صورت  با سه اتم كربن، به اسيد نوع  ) فرمول مولكولي آمينو3   7 2C H NO .است  
  ، پنتانوييك اسيد است. ) اسيد حاصل از آبكافت 4  

  كدام عبارت درست است؟ -268
  فلوئوريد برابر است. ) عدد اكسايش كربن در متانول، با عدد اكسايش اكسيژن در اكسيژن دي1  
  تواند يك اكسنده باشد. در پتاسيم منگنات، اين نمك فقط مي Mn) بر اساس عدد اكسايش 2  
  شود. كلر مبادله مي با هيدروكلريك اسيد، تعداد الكترون بيشتري نسبت به واكنش فلز آهن با گاز Al) در واكنش فلز 3  
  است. 4خوردگي آهن، ضريب الكترون برابر با  فرايندواكنش كاتدي  ) در نيم4  
چه  OHآندي، غلظت  فراوردهٔگرم  27/1ازاي توليد  برقكافت محلول يك ليتري سديم يديد، با فرض ثابت ماندن حجم محلول، به فراينددر  -269

11كند؟  مقدار تغيير مي 16 23 127(H , O , Na , I g.mol )      
  1 (01/0  2 (02/0  3 (04/0  4 (08/0  
  كدام عبارت درست است؟ -270
2Fe) در سلول گالواني 1   H، يابد. با گذشت زمان، جرم تيغۀ كاتدي افزايش مي  
Mg) در سلول گالواني 2   Ag،  با گذشت زمان، غلظتAg يابد. در محلول افزايش مي  
2) در سلول سوختي 3   2H O، ٔ2هاي  كاتدي، مولكول فراوردهH O .هستند  
4در سلول سوختي ) 4   2CH O، 2هاي آندي،  فراوردهCO 2 وH O .هستند  
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